

我们的节日 端午

品鲜香端午粽 玩龙舟创意拼图

本社“衡阳群众”青年志愿者为福利院的老人和孩子送去节日祝福



◀志愿者展示龙舟创意拼图

情暖困难群体 点赞“衡阳群众”

石鼓区新时代文明实践中心举行端午节慰问活动

本报讯（李少华 程曦）6月24日上午，2020年石鼓区“我们的节日·端午”暨“关爱留守儿童，情暖孤寡老人，点赞衡阳群众”主题实践活动在角山镇三星村举行，活动为留守儿童、孤寡老人、优秀“衡阳群众”志愿者代表等群体送上了节日慰问和祝福。

活动中，“衡阳群众”志愿者代表分享了做好新时代文明实践工作的经验和体会，并走访慰问了部分留守儿童家庭，让

困难群众感受到了节日的温暖。据介绍，自去年10月被列入新时代文明实践中心第二批全国22个试点县（区）以来，石鼓区广大干部群众积极响应，成立了“8+X”区级文明实践志愿服务大队、98支专业志愿服务队，在全区开展理论宣讲、文艺汇演、爱心帮扶、好人评选等文明实践活动200余场次。一批耀眼的“红马甲”深入开展交通劝导、卫生清理、心理咨询等志愿服务活动，吸引4万余人次参与，惠及群众近10万人次。



6月24日上午，蒸湘区西站路小学携手衡阳湘剧艺术有限责任公司，举行“我们的节日·端午”——衡阳市非遗（衡阳湘剧）进校园活动。图为衡阳湘剧艺术有限责任公司的老师们为学生表演“非遗”经典节目《小放牛》。 ■谢丹 摄

县市区

责编/廖义波 校对/肖夏 版式/张文莉

XIAN SHI QU

南岳区项目征拆跑出“新速度”

■文/本报记者 莫雄飞 图/通讯员 肖世春



在一片隆隆声中，挖机迅速推倒拆迁房

“做好征拆工作的唯一法宝就是公开公平公正”

“从启动征拆工作至今仅用45天，我们就与村里所有拆迁户签订了拆房合同。下一步，将正式启动产业园和安置小区的建设工作。”南岳区征地拆迁事务中心主任刘岳峰信心满满。

6月19日上午，在南岳区南岳镇烧田村的拆迁现场，拆迁房在一片隆隆声中被挖机迅速推倒。

“执行到位，是征拆效率高的一个关键因素”

45天，28个会议，6天实物丈量，3天果木计算，3天实物核对，3榜公示，6天集中签约。截至6月18日，烧田村拆迁户100%签约。“此次征拆，创造了南岳区征拆史上速度最快、效率最高、老百姓满意度最高的三个第一。”南岳镇政协联工委主

任陈向华介绍。

烧田村村支书谭水源向记者说：“我们村此次要拆迁51户，安置44户，都在规定的时间内全部完成签约。最难得的是，没有一户不满意，没有一户闹事上访。”据悉，南岳区旅游产业园是该区的重点旅游产业项目，项目选址在南岳镇烧田村。

“此次征拆全程都在‘阳光’下运行。”负责征拆工作的阳铁耕深有感触：“区委、区政府一直强调要阳光拆迁、和谐拆迁，项目总调度、副区长谭庆年多次在会上强调，要把征地拆迁工作做好的唯一法宝就是‘公开、公平、公正’，我们在整个实施过程中，所有环节都是公开透明、按照法律程序走的，所有的实物丈量和补偿、奖励标准都是张榜公示的。”

“这次的拆迁大家都知根知底，每家每户奖励多少、补偿多少，都张榜公布了。”拆迁户谭忠志说。

“执行到位，是征拆效率高的一个关键因素”

顶层设计得好，还需要贯彻执行到位，这是征拆效率高的一个关键因素。为做到公开公平公正，细致全面地摸准数据尤为重要。为此，区、镇二级征拆事务中心的工作人员每天都夜以继日地工作，只用了一个月时间就把所有拆迁户的家庭情况、成员信息、房屋结构、附属

设施以及房屋的补偿，全部摸排得清清楚楚，核算得明明白白，然后张榜公布。

区征拆领导小组也为这个项目提供了很多好的建议和支持。执行征拆任务的工作人员更是拧成一股绳，心往一处使，深入到每家每户，了解情况，宣讲政策，核对数据，做到了全程纪录。

烧田村的村支两委班子成员，起到了很好的模范作用，率先响应拆房。在他们的带领下，全村的拆迁户在几天内全部顺利签约。

烧田村的村支两委班子成员，起到了很好的模范作用，率先响应拆房。在他们的带领下，全村的拆迁户在几天内全部顺利签约。

“让每个拆迁户人居环境有改善，生活水平有提高”

记者了解到，此次南岳区的安置区、安置地模式改革也是征拆工作的一大亮点。

“我们要让每个拆迁户拆迁后人居环境有改善，生活水平有提高，这是区委、区政府对此次安置小区建设提出的政策要求。”刘岳峰说，以往的安置房是“按空成排安置”，现在是“按户成栋安置”，现在这种安置模式更符合新农村建设的要求，安置区更美观，老百姓住得更舒服、更满意。

待建的安置小区，打破了以往的传统模式，建得不再像“农民街”，而是按“高端小区”打造，前有绿化，后有种植花种草的空间，老百姓生活在青山绿水、花鸟虫鱼之间，实实在在改善了人居生活环境，提升了生活品质。

雁峰区委融媒体中心：

“中央厨房”启用 新闻客户端上线

本报讯（记者 周瑞华）6月23日上午，雁峰区委融媒体中心“中央厨房”正式启用，回应新闻客户端、新华社客户端、新华网等中央主流媒体发稿38篇次，在湖南日报等省级主流媒体发稿252篇。该区省级创新型区建设、全面小康建设系列报道在《衡阳日报》头版头条及新湖南、红网时刻等媒体刊登后，在社会上引起了广泛好评。

衡山县：

“全国土地日”主题宣传接地气

本报讯（通讯员 赵诗）6月25日是第30个“全国土地日”。为引导全社会关心、珍惜土地资源，增强节约用地和保护耕地意识，6月23日，衡山县自然资源局工作人员走进新桥镇开展系列活动。

“这种宣传方式很接地气，让我们在家门口就能了解到土地资源国情国策。”笔者在现场看到，服务台前聚集了不少前来咨询的群众。

今年的“全国土地日”主题为节约集约用地，严守耕地红线。活动现场，工作人员通过发放宣传手册、悬挂横幅、设置展牌、设立咨询台等方式，集中开展宣传教育，用通俗易懂的方式让群众了解农村不动产政策、新《土地管理法》，向群众宣传讲解土地资源国情国策、土地资源保护形势、耕地保护政策等内容，并解答群众普遍关心的地质灾害防治、农民建房选址等热点问题。

活动当天，共发放宣传手册和宣传单1500余份。



6月23日上午，祁东县相关部门在威马汽车产业园举行建筑工程消防安全、高处坠落事故应急救援演练，近20家施工企业负责人和300余名施工人员参加演练。图为演练现场。 ■廖文斌 唐和平 摄

简讯

6月23日，石鼓区荷池路社区新时代文明实践站联合区计生协会、荷池路小学开展“我们的节日”暨“浓情端午”关爱活动。

活动邀请辖区内所有失独老人、环卫工人欢聚一堂，区计生协会

和社区的“衡阳群众”志愿者与大家一起话端午、拉家常，给他们送上节日的祝福和慰问。志愿者们在做好防疫措施的前提下，还来到荷池路小学参加“端午粽情”诗歌朗诵会，让孩子们在品读经典诗歌

中感悟传统文化的魅力。

（记者 唐海强 通讯员 胡雪花）

6月24日，雁峰区天马山街道岳屏社区举行“中华民族一家亲，粽叶传递邻里情”居民联欢活动。

联欢活动有歌舞表演、包粽子比赛

等。活动结束后，社区“衡阳群众”志愿者给辖区部分居民群众和少数民族同胞送上了粽子。

市动物园还为参加活动的小朋友开设绿色通道，由幼儿园老师带领参观游览动物园。

（记者 周瑞华）